

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 10
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXIX

Director: V. BLASCO IBÁÑEZ

Sábado 24 de Junio de 1922

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.809

PÉRDIDA

de un maletín con instrumental de dentista, se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en la calle de Avelanas, 22 duplicado, bajo, y se le gratificará.

CRONICA DE MADRID

Más del famoso viaje

—¿Cómo tan pronto?—pregunté a mi buen amigo, el periodista que acababa de regresar precipitadamente de Las Hurdes.

—Porque me ha echado de allí el ministro de la Gobernación.

—Pero, ¿no es usted un periodista conocido?—

—Creo que sí. No obstante, ni a mí ni a otros varios compañeros míos, nos han dejado seguir los pasos de la regia comitiva.

—Es una vergüenza.

—Un escándalo.

—Una polacada.

—¿Y qué han visto ustedes?

—Las Hurdes. Lo mismo que habrán visto de la comitiva, aunque mejor.

—¿Y qué dice aquella gente?

—Que estaban preparados; que ya sabían que todo eso era una cuestión política, un medio de recortar votos, como otro cual-quier.

—Una distancia de cinco kilómetros no es una distancia grande. El tren la salva en dos ó tres chufidos, como decía el de Navacerrada. Pero, cinco kilómetros significan á veces un viaje de trotamundos. Imagínese lo que hay que andar en Las Hurdes, á pie ó á caballo, para recorrer cinco kilómetros. Pues bien; el ministro de la Gobernación ordenó que los periodistas no oficiales—periodista oficial ha habido sólo uno—permanecieran distantes de la comitiva cinco kilómetros. Se ha hecho eso, aunque parezca mentira, con la Prensa madrileña. Y la Asociación y el Sindicato, ni siquiera se han estremecido.

—Varios informadores se atrevieron á acercarse á la comitiva, en la que iba, naturalmente, el periodista oficial, y el señor Finis, para quedar bien delante del rey, les dijo, secamente, severamente:

—Tengan ustedes la bondad de marcharse. Y la Asociación y el Sindicato, ni siquiera se han estremecido.

—He dispuesto que permanezcan ustedes á cinco kilómetros de distancia de la comitiva y no recifto. Es criterio del Gobierno. Momentos después, uno de esos periodistas, en la del caballo, y se fracturaba un brazo. Envióse el ministro, y aunque dicen algunas informaciones que se le llevó en un automóvil de la comitiva, lo cierto es que se le auxilió de mala manera y el ministro concretó á decir, cuando le enteraron del accidente:

—¿Ah, sí? ¡Pobre muchacho!

—Que era como murmurar:

—¿Por qué ha venido?

—Cinco kilómetros! La guardia civil ha cuidado de hacer cumplir el acuerdo del Gobierno. Esos periodistas han pasado estos días como elemento de sospecha. Se les ha equiparado, ó poco menos, á la gente maleante. Claro es que una cosa son los periódicos y otra los periodistas, porque hay compromisos de empresa, que los redactores que dependen de ellas han de respetar ó marcharse. Pero los periodistas tienen derecho, como todos los ciudadanos, á la acción colectiva. Cuando no lo llevan á efecto en estos casos, es porque también hay periodistas y periodistas.

—Cinco kilómetros! Como si la comitiva hubiera llegado á los Pirineos y á los periodistas se les hubiese obligado á no pasar de los cerros de Ubeda.

—Las partes oficiales, han sido el más grande de los fracasos. Adrede, no se hubiera hecho por. Yo pido á todos los compañeros de provincias, contrarios al régimen, que los publiquen sin omitir letra ni admisión. Han de ser, no lo dudéis, más eficaces que un artículo, lo un discurso brioso, que una campaña trascendental.

—¿Qué maravilla! ¡Qué gracia!

—Además, son largos.

—¡Miel sobre hojuelas!

—Desengáñese usted, amigo mío. Tienen razón los hurdanos. Este viaje, es una piqueta del partido conservador.

ARTURO MORI
22 Junio 1922.

Viveros municipales

Hoy se celebrará en estos hermosos jardines una gran verbena á las diez de la noche.

En la misma se proyectará la gran película «La verbena de la Paloma», cuya particular será ejecutada por 40 profesores de orquesta.

Los intermedios estarán á cargo de la Banda Municipal.

Entre los distintos números que componen dicho festejo figura un hermoso castillo de fuegos artificiales, disparándose para fin de fiesta una gran traca de colores.

El precio de la entrada será el de una peseta.

Nota. La empresa de tranvías, para mayor comodidad del público, pondrá en circulación durante dicha fiesta un servicio exclusivo á los Viveros.

ECOS

Un aviso á los fumadores

No sólo mueren los que fuman opio, sino también los que fuman tabaco de la Compañía Arrendataria que padecemos.

He aquí la muestra:

Dice «El Diluvio», de Barcelona, lo siguiente:

«Ayer fueron tiradas al mar centenares de cajas de tabaco americano, marca Princep Albert.

Como recordarán nuestros lectores, el tabaco Princep Albert fué introducido por la Arrendataria en España al empezar la esca-za de tabaco. Iba acondicionado en cajitas de latón y su precio era de 1,25 pesetas. Fué adquirido por la Arrendataria en Francia, donde quedó, al firmarse el armisticio, como uno de tantos stocks procedentes de la guerra.

Como seguramente dicho tabaco permaneció largo tiempo á la intemperie, vino ya averiado á nuestro país.

En distintas ocasiones nos hicimos eco de la queja de los fumadores respecto de dicho tabaco, pero nunca pudimos creer que la cosa resultara los caracteres de gravedad que, al parecer, ha tenido. Parece ser que á consecuencia de fumar dicho tabaco han sido varios los casos de intoxicación, alguno de ellos seguido de muerte.

De ser cierta la especie, no habría palabras bastante duras para anatematizar al proceder de la Arrendataria.

De modo, que vivan prevenidos los fumadores. Por de pronto no fumen tabaco marca Princep Albert, que mensajero de muerte se les ofrece en los estancos en botinitas cajas de latón.

El fumador de opio va muriendo, muriendo, creyéndose transportado al paraíso entre bellas hurjes que le arrullan y aprisionan. Se puede decir que camina hacia el desconocido en carroza de oro; pero morir de una intoxicación de mal tabaco de la Arrendataria, atacado de fuertes convulsiones, es horrible.

Ni siquiera se muere, artísticamente, con el bello gesto del poeta.

Con la Arrendataria de Tabacos, tendrá que adoptar graves medidas el público, más meditados y en mayor número, que las que adoptan los individuos y la sociedad contra los asesinos.

Contra el ataque inesperado que pone en peligro nuestra vida está la exigencia de legítima defensa; pero contra la intoxicación, seguida de muerte, producida por el tabaco de la Arrendataria, ¿qué pueden hacer los ciudadanos?

La huelga de transportes, solucionada.—Las cotizaciones.

Al recibimos anoche el Gobernador nos comunicó la agradable noticia de haber quedado solucionada la huelga de transportes.

Habíamos con el señor García Ormaechea en el antedespacho del Gobierno, y con este motivo nos decía:

—Los recibo aquí, porque están ahí dentro las representaciones de patronos y obreros redactando las bases, para firmarse esta noche y reanudar mañana el trabajo.

Es decir que hoy quedará restablecida la normalidad en los transportes.

Manifiéstase asimismo el Gobernador que habíase aceptado la fórmula de arreglo por el propuesta respecto á los puntos más ampliamente discutidos: se aceptará la reciprocidad en el trabajo de obreros asociados y libres; no habrá represalias y cuando exista entre ambas partes disparidad de criterio acerca del despido de uno ó varios operarios, se someterá el asunto al Gobernador civil, cuyo fallo se obligan á aceptar patronos y obreros.

Respecto á la huelga de aprendices vidrios de Patraix, dijo que se desarrollaba tranquilamente, tendiendo á solucionarse, como lo prueba el hecho de que de 70 huelguistas, ayer entraron 40 al trabajo.

También comunicó impresiones optimistas respecto á la huelga en la fábrica de conservas de los señores Harker y Viana.

Mostró gran interés el Gobernador en que hicieran públicos su decidido propósito de perseguir energicamente las cotizaciones semestrales entre los obreros. Al efecto hará responsables á los patronos que consisten cotizar en sus fábricas y talleres y dirigirá oportunos oficios á los patrones de determinado ramo (no dijo cuál), retirándoles la prohibición y combiéndolos con fuertes correctivos si no acatan los órdenes de la autoridad gubernativa.

Las vías metálicas, los ingenieros y los gobernantes actuales.

Las carreteras del Estado en la provincia de Valencia se encuentran siempre en un estado deplorable, tanto, que ni la carretera más primitiva puede transitar por ellas y esto causa daños de importancia á toda la producción agrícola, que aumenta considerablemente los transportes y encarece la mercancía.

Para remediar este mal crónico planteó en las altas esferas el diputado republicano don Adolfo Beltrán el asunto, siendo ministro de Fomento el señor La Cierva, y de acuerdo ambos, el Ayuntamiento formó un proyecto para instalar 36 kilómetros de vías metálicas en las carreteras de esta provincia, denominadas de Madrid á Castellón, trozos de Mislata á Valencia y de Valencia á Masamagrell, y de Valencia á Burjassot y de Catarroja á Valencia.

Todas las fuerzas vivas de Valencia y los parlamentarios acogieron la idea y se solicitó la oportuna autorización para llevar á cabo la reforma á cambio de un pequeño arbitrio de rodaje. El ministro aceptó la conexión y firmó el real decreto, y al formalizar y tramitarse el expediente, la Jefatura de Obras públicas de esta provincia y el

Casa Colonia Blasco Ibáñez

El comité encargado de construir en Buñol, la Casa Blasco Ibáñez, para las colonias escolares de las escuelas laicas, se propone que este verano quede terminado el edificio y pueda ser utilizado por los pequeños colonos. Las obras han comenzado hace algunas semanas. Para terminarlas es preciso recaudar la cantidad total del presupuesto, del que cuenta ya el comité con la parte más importante.

Es preciso que los republicanos realicen el esfuerzo necesario para terminar la Casa Colonia Blasco Ibáñez, en la que han de hallar la salud los niños que asisten á las escuelas de nuestro Partido.

Cada distrito debe recaudar un minimum de mil pesetas y de este modo podrá realizarse la obra.

¡Republicanos: contribuid á la obra más hermosa y simpática de nuestra organización! ¡Por el laicismo! ¡Por las colonias laicas! ¡Republicanos, contribuid por la salud de vuestros propios hijos!

Consejo Superior de Obras públicas emiten dos dictámenes contrarios en absoluto á la instalación de las vías metálicas en las carreteras, por considerar el procedimiento malo y, en cambio, proponen que las carreteras se adquieran sobre cimiento de hormigón hidráulico y cuyo coste sería más económico, empleando el adoquín de basalto.

Ahora está el proyecto en el Senado y encargado de su aprobación en dicha Cámara don Ramón de Castro, que indudablemente se estrellará el proyecto de instalación de vías metálicas será desechado y Valencia pisoteada en su dignidad.

Nosotros, que creemos que es indispensable para el mejoramiento de los medios de transportes la instalación de dichas vías, diremos con la franqueza que nos es característica, que no tenemos ni siquiera la esperanza de que se apruebe el proyecto, sino, por el contrario, entendemos que frente á los intereses de Valencia y de los agricultores valencianos, se ha puesto el capricho de los técnicos que, á pesar de ver palpablemente el resultado que está dando en el camino del Grao, prescinden de este dato gratuitamente y piden un adoquinado para las carreteras.

Ni de la Jefatura de Valencia ni del Consejo de Obras públicas esperábamos ese latigazo para Valencia.

Otros colegas han hablado de este asunto y no profundizan en la cuestión, porque aducen que es cuestión técnica, pero EL PUEBLO considera sujeto á la crítica todo técnico ó administrativo de los funcionarios públicos, y consecuente con su criterio denuncia ambos dictámenes en los que no respaldamos ni la sinceridad ni la justicia.

¿Por qué? Porque esta misma Jefatura de Obras públicas, hace algunos años, fué reconocida, si no recordamos mal, por una entidad extranjera, para que emitiese informe acerca del resultado de las vías metálicas, instaladas en el camino del Grao y el informe emitido entonces fué favorable, consignándose que á pesar de los años transcurridos apenas si podían apreciarse unos tres milímetros de desgaste en las referidas vías metálicas.

¿A qué ese cambio de criterio? ¿Por qué lo que entonces parecía bueno ahora es malo?

Porque de lo que se huye es de la ingenuidad de otras entidades, de implantar reformas y, en una palabra, de que se acabe con las costosas reparaciones que se llevan á cabo ahora.

Cuando se pedía el informe á que nos referimos, sólo se conocían dos instalaciones de vías metálicas: una en Alemania y otra en Valencia.

El Ayuntamiento de Valencia, las fuerzas vivas de la ciudad y las entidades agrícolas de la provincia, no deben consentir que el trabajo realizado por don Adolfo Beltrán en el Congreso y el señor Castro en el Senado se pierdan y Valencia reciba un puntapié con la negativa del Senado.

El resultado de las vías metálicas en el camino del Grao es admirable; ahí están hoy, después de 20 años de funcionamiento dispuestas como el día en que por los mismos técnicos del Estado se informó á sufrir nuevo reconocimiento y desde esta vez hasta hoy están proclamando que no puede ningún procedimiento conocido ni por conocer, dar mejores resultados.

Veamos, pues, qué se hace por el Ayuntamiento y por fuerzas vivas para conseguir sea un hecho el referido proyecto.

Veinte años instaladas y un estado inmejorable, es la constatación que las mismas vías metálicas ofrecen á quienes con la mirada las interroga.

Los cuerpos facultativos son injustos muchas veces y casi siempre, en la realidad, actúan como cuerpos dificultativos.

La entrada de algarrobas en España.

En atenta carta nos comunica don Esteban Blanco, alcalde de Sagunto, que habiéndose acordado con anterioridad la celebración de una asamblea para recabar de los poderes públicos la prohibición de entrada de algarrobas en España, cuya asamblea debía celebrarse mañana 25, y no siendo conveniente celebrarla, queda suspendida dicha asamblea hasta nueva orden.

Elo indica que las gestiones para evitar continúan entrando algarrobas de otras naciones marchan por buen camino, y si así es lo celebraremos por los cosecheros valencianos que están próximos á la nueva cosecha y aún tienen grandes cantidades almacenadas, y no es justo que mientras tal ocurre se vendan algarrobas de otros puntos. Los agricultores españoles que viven en este país donde se confeccionan aranceles prohibitivos para que vivan las industrias catalanas, á lo menos que tienen derecho es á un margen protector.

En cuarta plana noticias de interés.

COMENTARIOS

EL VASO DE ANACREONTE

Es una moda atrasada, además de un vicio funesto para la salud, el uso de la cocaína que, tarde y con daño, se estila en Madrid y en otras ciudades españolas. Tarda España en admitir una innovación cualquiera, pero así que la admite y se la asimila, la conserva con ahínco, la defiende con tesón, la considera nacional, castiza, tradicional, y todavía goza entre nosotros de predicamento cuando en el país de origen está, más que muerta, olvidada. Esta manera de ser es muy antigua. Religiosos y herejes, sistemas y sectas filosóficas, escuelas artísticas, modas, juegos, bailes, en todo lo mismo.

Ya don Juan Valera señaló perspicazmente el achaque y lo explicó y comentó en muy bellas páginas. Bellas son también las que sugiere al primerísimo literato don Alberto Insúa en «La Voz», de la «cocca» en España, cuando decrece en el mundo el vicio, que nunca estuvo en tanta boga cuanto aquí dimos por averiguado.

«Después de un período—escribe Insúa—en que fué muy relativamente «chico»—muy relativamente—inyectarse ó aspirar drogas alucinantes, sobrevino una reacción natural, por instinto y por elegancia, contra una «mala costumbre» que habían lanzado los escritores y los artistas. El último opiomano ilustre se llamó Alfonso Daudet. Las últimas inyecciones literarias fueron las del pobre y grande Maupassant. En fin: hasta el prestigio del ajeno desapareció con Verlaine y con Morcás.

La morfina, la «cocca», el éter, han causado en España menos víctimas y hecho menor estrago que el alcoholismo. Sin embargo, la morfina mató en Santander á un poeta de mérito; de la terrible droga consiguió liberarse un grande artista catalán, y por no tener tanta voluntad, falleció joven un periodista de indudable mérito.

Casi al mismo tiempo que Augusto Verger traía á Madrid el arte exótico del cuplé y lo implantaba en el teatro más castizo de los barrios bajos, de Lavapiés, un escritor francés de tercer orden, el pobre Gernuti, se emborrachaba con éter y se acribillaba la piel inyectándose morfina. Se fué á París, y allí murió atropellado por un camión.

El contagio fué en España muy poco extenso. El ajeno conquistó en París, no en Madrid, á un novelista español injustamente castigado con el olvido. Bebió en la copa de Verlaine, y ya en España, en todas las copas, medias copas y vasos que le presentaban. Fué lástima. Si valía menos de lo que su soberbia, un poco infantil, creía ó aparentaba creer, valió mucho más de la ilusión que de su mérito.

Se recuerda la anécdota de aquel otro actor, que empujado sobre el pedestal, obsequió con medio chico al heroico teniente Ruiz, recién levantada la estatua de la plaza del Rey.

«Oí á un literato insigne decir de otro, insigne también, que valía poco, que era así y «asao» como hombre y como escritor, y terminó su diatriba con esa aplastante exclamación:

—¿Pero qué quiere usted que sea ese tío, si no es capaz de beberse ni media copa?

«Eso es lo que me demerito el no beber hasta la embriaguez; hoy se dice con asombro de un hombre de mérito:

—¡Bebe! ¡Se emborracha!

Está por escribir una monografía sobre el vicio ó el alcohol en la literatura española á fines del siglo XIX. Se escribirá. Es un tema de interés estético y aun psicofisiológico. Debe escribirse.

Aún hay alcoholicos y borrachos, pero en menor número, avergonzándose de su vicio los que lo padecen, y cada vez en clases más ínfimas. Queda, por bobería, por deseo de olvidar culpas, de traer á su triste vida un rayo de alegría, por costumbre, por mala educación, por lo que sea, algún literato aficionado á «empinar el codón» ó, lo que es peor, á inyectarse morfina y aspirar cocaína; mas la condición social de los viciosos ya siendo cada vez más ínfima.

«Acontece con la borrachera lo que con el honor caballeresco: en las naciones más honradas no hay lanes de honor, y de «caballeros de la Tabla Redonda» hacen en París, baliéndose con armas iguales, y ante testigos, unos miserables «apaches».

ROBERTO CASTROVIDO

Gran inferioridad á los puertos franceses. (De la «Revue Politique et Parlementaire», número de 10 Junio 1922.)

Círculo Republicano El Pueblo

Gran festival titulado

LA BANDERA REPUBLICANA

que se celebrará mañana y el 2 de Julio próximo.

El día 25 serán elegidas, por votación popular, tres señoritas, que representarán los colores de la bandera republicana.

El próximo día 2 de Julio gran festival en honor de las señoritas que hayan obtenido mayor número de votos.

En dicho acto se leerán varias poesías alusivas á la fiesta, además de algunos festejos que se darán á conocer en dicho día.

Los productos que se obtengan serán destinados á las colonias escolares que sostiene dicho centro.

Electra Valenciana

Por acuerdo del Consejo de Administración, se comunica á los señores accionistas que desde el primero de Julio se repartirá un dividendo de 25 pesetas por acción á las acciones números 1 á 8.000, contra cupón núm. 12, á deducir los impuestos correspondientes por el ejercicio de 1921.

El pago se verificará en las oficinas de la Sociedad, en el Banco Hispano-Americano, en Madrid y en el Banco de Vizcaya, en Bilbao.

Valencia 15 de Junio de 1922.—El presidente, Manuel Galindo.

La marina mercante extranjera

Francia tiene parados 529 barcos con más de un millón de toneladas

Respondiendo á instancias del Comité de armadores, el subsecretario de la marina mercante francesa dispuso una información, con objeto de saber exactamente hasta dónde llega la extensión del paro de los barcos en los distintos puertos franceses.

Resulta de esta información que están parados y desarmados un total de 1.102.568 toneladas, repartidas entre 529 barcos. De este total hay 296 vapores, con 816.800 toneladas; 151 veleros, con 184.595 toneladas; 47 veleros con motor, sumando 68.426 toneladas; 35 chalanas y remolcadores, con 15.605 toneladas.

Teniendo en cuenta que en 15 de Diciembre de 1921 el tonelaje de la marina mercante francesa se elevaba á 3.392.110 toneladas en bruto, resultará que el tonelaje desarmado llega al 35 por 100, lo cual es una cifra considerable.

La marina francesa está, por consiguiente, atravesando una crisis. Se ha observado, sin embargo, en el curso del mes de Mayo un ligero aumento del tráfico en los puertos franceses, especialmente en el Havre, los franceses, que de pasajeros. En Rouen, la actividad se ha sostenido bastante; en Burdeos ha aumentado considerablemente la importación. En Marsella, la proyección marcha con regularidad con un término medio de 15.000 á 17.000 toneladas desembarcadas contra las 10.000 del primer trimestre.

Se observa, sin embargo, que lo que mejora de un modo general es la importación, que supone llegada de primeras materias. Pero el flete sigue siendo extraordinariamente flojo, lo que, como se sabe, pone en

LA NOVELA SEMANAL

«El pobre fenómeno», de Hoyos y Vinent, es una de esas preciosas novelas que gusta leer varias veces.

Ilustrada por Zamora, inútil decir lo bellísimamente que resultará.

Son 61 páginas, deliciosas, por 25 céntimos.

EL EXITO DEL DIA - NUESTRA NOVIA

presentó las bases para formular el inventario general de los bienes del Ayuntamiento. Se acordó dar el nombre de Ramón y Cajal a una calle de la ciudad, que designará la comisión de Estadística.

NUESTRA NOVIA ANTONIO PASO EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3:45 tarde y 9:45 noche: 50 bellísimas artistas, 50. Grandes rebajas de precios en el restaurant, vinos y champagnes. Exito ruidoso de la gran atracción

Los enanos TERESITA Y MINUTO

Delirantes ovaciones a la reina del cante flamenco LA MACARENA, acompañada a la guitarra por el notable profesor Sr. Castello. Gran éxito de MARIA ALCARAZ.

Teatro - Circo - Regües

GRAN COMPAÑIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE JOSE ROMEU Hoy, a las 10:15 noche. Tercera representación de

EL INTERPRETE DE HAMLET

Exito Exito Exito LOCAL FRESCO Y VENTILADO EL UNICO DE VERANO

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA Todos los dias sesiones de 3:30 tarde a 10 noche. -50 artistas, 50. Hoy, reaparición del

TRIO SAFFOS CARMEN FERRER

Exito de la estrella de variedades Canzonetista a dicción - Arte - Belleza Lunes 23, cinco grandes debuts. Hoy sábado, gran baile de artistas en la platea de este teatro.

APOLO -- Martes 27 de Junio --

Beneficio de CARMITA OLIVER COBEÑA ESTRENO DE Las andanzas de Clorinda Comedia de Cabestany, escrita expresamente para la beneficiada



El mejor jabón de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pídase en todas partes

LO MAS COMICO DEL AÑO NUESTRA NOVIA CARMITA OLIVER COBEÑA

Conferencias Casino Republicano del Museo Corona, 2

Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia el corresponsal y socio de este casino don Joaquín Payá, disertando sobre el tema «Política contemporánea».

En la Asociación de Obreros en General Mañana, a las diez de la noche, dará una conferencia en la Asociación de Obreros en General, Horno del Hospital, 2, 1.º, el culto doctor don Hector Allabás, que disertará sobre «Tesis sociales».

En la Unión Ferroviaria Buenos Aires, 2 Dará una conferencia esta noche don Juan Martínez, en la que desarrollará el siguiente tema: «Liberaciones y esclavitudes».

Mitín de controversia Se celebrará mañana, a las diez en punto de la misma, en el salón-teatro de la Unión Ferroviaria (Buenos Aires, 2).

Fiesta de la Rosa Mañana domingo, a las nueve y media de la noche celebrará esta sociedad, en el Conservatorio de Música y Declamación, un gran festival literario, en el que tomará parte, entre otros elementos valiosísimos, el ex alcalde de Valencia y concejal don Ricardo Samper Ibáñez, que actuará de mánager.

Mutua Popular Mercurio Mañana domingo, a las nueve y media de la noche celebrará esta sociedad, en el Conservatorio de Música y Declamación, un gran festival literario, en el que tomará parte, entre otros elementos valiosísimos, el ex alcalde de Valencia y concejal don Ricardo Samper Ibáñez, que actuará de mánager.

Pro-Colonias Escolares Esta sociedad celebrará hoy sábado, festividad de San Juan, una amena y verbenal a beneficio de la colonia escolar La Luz.

En la Asociación de Obreros en General Mañana, a las diez de la noche, dará una conferencia en la Asociación de Obreros en General, Horno del Hospital, 2, 1.º, el culto doctor don Hector Allabás, que disertará sobre «Tesis sociales».

En la Unión Ferroviaria Buenos Aires, 2 Dará una conferencia esta noche don Juan Martínez, en la que desarrollará el siguiente tema: «Liberaciones y esclavitudes».

Mitín de controversia Se celebrará mañana, a las diez en punto de la misma, en el salón-teatro de la Unión Ferroviaria (Buenos Aires, 2).

Fiesta de la Rosa Mañana domingo, a las nueve y media de la noche celebrará esta sociedad, en el Conservatorio de Música y Declamación, un gran festival literario, en el que tomará parte, entre otros elementos valiosísimos, el ex alcalde de Valencia y concejal don Ricardo Samper Ibáñez, que actuará de mánager.

Mutua Popular Mercurio Mañana domingo, a las nueve y media de la noche celebrará esta sociedad, en el Conservatorio de Música y Declamación, un gran festival literario, en el que tomará parte, entre otros elementos valiosísimos, el ex alcalde de Valencia y concejal don Ricardo Samper Ibáñez, que actuará de mánager.

ACCIÓN REPUBLICANA DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se convoca a junta general ordinaria para mañana a las diez de la misma, por primera convocatoria, y a las once, por segunda.

Se ruega la asistencia del mayor número de socios por tenerse que tratar asuntos de trascendental interés.—La Directiva.

CASINO EL AVANCE

Se convoca para mañana, a las once, por primera convocatoria, y a las seis y media por segunda, a junta general ordinaria para la renovación de media junta directiva y preguntas y proposiciones, siendo válidos los acuerdos que se tomen, sea cual fuere el número de asistentes.

En la rifa verificada en la velada del día 18, fueron agraciados los números 435, 257, 266, 900, 477, 495, 159, 294, 980, 328, 643, 374, 463 y 240, cuyos poseedores pueden pasarse por la sociedad a recoger los objetos.—El secretario, Justo Ariza.

DEPORTES

Hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Habiendo leído los días 21 y 23 del corriente los remitidos de don J. Vidal, en los cuales hace un llamamiento a los clubs de foot-ball de Valencia, para celebrar un partido el día 25 a beneficio de la Asociación de Caridad, y como quiera que en el último dicho señor Vidal cree que los clubs llamados a efectuarlo son Valencia F. C. y Gimnástico F. C., porque éstos serán los que más público llevarán al campo, este club, deseando tomar parte, propone que a su entender y con objeto de recaudar la mayor cantidad posible y proporcionar una buena tarde a los aficionados a este sport, si los cuatro clubs locales de primeras categorías toman parte debe celebrarse dicho partido en la siguiente forma: Entre los cuatro equipos pueden concertarse dos partidos de cuarenta y cinco minutos de duración cada uno, en dos tiempos, y luego otro de la misma duración entre los dos equipos vencedores.

Como suponemos que igual que nosotros opinarán los demás, debiendo desaparecer las rencillas que entre sí hayan, y ante el fin que se persigue con dicho acto benéfico, entendemos deben reunirse los presidentes de los mencionados clubs para ultimar detalles. Dándole las más expresivas gracias, se reitera de usted su atento seguro servidor q. e. s. m.: por el España F. C., A. Garañana, presidente.»

Levante F. C. contra Valencia F. C. a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad

Como no podía menos de suceder, los futbolistas valencianos han respondido con creces a la invitación que el Valencia ha hecho para celebrar un partido, cuyo producto íntegro, libre de gastos, será a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, que desgraciadamente está atravesando una difícil situación. El Levante, el Benlliure y el Athletic, animados de los mejores deseos, y con un desprendimiento que nunca será bastante agradecido, han ofrecido su valioso concurso, asomado de todo egoísmo y pasión, para que el festejo se celebre con el mayor esplendor posible.

Considerando la junta directiva del Valencia que el partido que más beneficios puede proporcionar es el de Valencia-Levante, máxime después del triunfo de este último contra el Gimnástico en el concurso de la copa Vallis, y sin que sea menoscabo para los demás clubs que han ofrecido su cooperación, éste será el partido que se celebrará mañana domingo, a las cinco de la tarde en el campo del Valencia.

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO. En contestación al remitido publicado en «El Mercantil Valenciano», fecha 23 del actual y firmado por don Joaquín Vidal, el Club Gimnástico a dicho señor, y a la afición valenciana contesta lo siguiente:

«Que a pesar del acuerdo de su directiva de no jugar con el Valencia F. C. hasta el próximo campeonato, sólo por tratarse de la Asociación Valenciana de Caridad y a requerimientos del señor F. Castells, habíamos accedido a jugar con dicho Club sujetándonos a las siguientes bases:

Primera. Que el partido se celebrase en el campo que decidiese la suerte.

Segunda. Que excepto los 22 jugadores y el referee, pagasen socios y no socios de la entidad dueña del campo que concurren a dicho partido.

Tercera. El referee había de pertenecer al Colegio de Madrid ó Barcelona.

Cuarta. Que al jugador del Sevilla F. C. Armet Kinké no tomase parte en dicho encuentro.

Condiciones que no han sido aceptadas en su totalidad por el Valencia.

Ya sabe el señor Vidal y la afición valenciana de foot-ball las razones por las que no toma parte el Gimnástico en este partido benéfico.

De usted atento seguro servidor, El presidente del Gimnástico F. C. Valencia 23 de Junio de 1922.

Ciclismo

La Velo-Club celebrará mañana domingo, a las ocho de la misma, una carrera en el campo de Sagunto y camino de Barcelona, organizada por la junta de Fiestas de dicha localidad y patrocinada por la Velo-Club.

Para dicho entrenamiento han ofrecido varios socios y aficionados a este sport importantes primas.

Se advierte por la presente a los corredores que deseen tomar parte en la carrera de Sagunto de la misma si no toman parte por lo menos en dos carreras de entrenamiento para dicha prueba.

En día 2 del próximo Julio, se celebrarán carreras de bicicletas en la calle de Sagunto y camino de Barcelona, organizada por la junta de Fiestas de dicha localidad y patrocinada por la Velo-Club.

Para dichas carreras, que tendrán lugar a las 4:30 de la tarde, se han concedido tres premios en metálico, así como un regalo de los aficionados a esa de aquella populosa barriada.

ESLAVA Hoy, a las 6:30 tarde. La farsa -- Precios económicos -- A las 10:15 noche: BENEFICIO DE José Ysbert LOS AMIGOS DEL ALMA Como hormigas

Lírico Sábado, 24 de Junio. Estreno del drama de costumbres americanas Una deuda de juego Por el gran actor HOOT GIBSON Grandioso éxito de la cuarta jornada de la sensacional novela

La aventurera de Montecarlo Colosal interpretación de ELLEN FITCHER Otras notables películas completarán la sesión.

Mañana domingo, a las once de la misma, programa médico-científico.

Lunes, estreno de la penúltima jornada de La aventurera de Montecarlo

Cine Sorolla Programa para hoy UNA PELÍCULA DEL NATURAL La hermosa película, de asunto interesante y espléndida presentación, titulada

Los zingáros interpretada por la gran artista Italia A. Manzini Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes

NOBLEZA FUL Lunes, séptimo y octavo de PERLA BLANCA.

SALÓN DE MODA Higiénico y ventilado Perfumado con productos GUILDOR Exito extraordinario de todo este grandioso programa.—La notable película del natural

Costumbres de la India El sensacional asunto en cinco partes y 2.000 fotogramas, selección americana

La verdadera esposa Creación de la genial artista ALICE BRADY La cómica en dos partes Casamiento en Pijama PRECIOS DE COSTUMBRE. Lunes, séptimo y octavo de PERLA BLANCA.

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Sorní, de Valencia; Reig, de Denia y Molina de Gandia (rojos), contra Andrés, de Marchales; Lloréns, de Valencia y un aficionado (azules).

El partido será a escalera, por encima cuerda, a 60 tantos.

THE LAXO No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

PURGACIONES El remedio más eficaz de los coácidos hasta hoy para curar los purgaciones, fujos blancos, irritaciones, guta militar, etcétera, es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, fujos, paratífos y malties, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias, (lativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Querrero, 55.

Preservativos!! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a La INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104. Entrada muy reservada por la escalera.

EL JOVEN D. Leopoldo Oltra y García Empleado en la compañía de los ferrocarriles del Norte y en la contaduría del teatro de Apolo FALLECIO ANOCHÉ A LAS NUEVE, A LOS 25 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus aflijidísimos padres D. José y doña Natalia, hermanos doña Asunción, D. Enrique y doña Concepción, hermano político D. Enrique Andrés, sobrinos, tíos, primos y demás familia. Participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria, Pelayo, 23, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

APOLO NUESTRA NOVIA CARMITA OLIVER COBEÑA

Debates municipales

Sesión de ayer A las cinco de la tarde dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del Alcalde. Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Fueron despachados algunos dictámenes de escaso interés, aprobándose los que proponían el reparto de equitaje de la Acequia de Moncada, varios conciertos para pago de arbitrios y reconocimientos de crédito, el dictamen del Cuerpo municipal de letrados referente a la entrega por el Estado del monte de la Dehesa y lago de la Albufera, modificar la tarifa del arbitrio por pneracto reses en el Madero general e imponer 700 pesetas de multa a la Hidroeléctrica por faltas en el servicio.

Volvieron a comisión los que proponían que se permita sacrificar reses «escandallo» los lunes y jueves, días de mercado, durante los meses de Junio, Julio y Agosto, según tiene solicitado don José Balaguer Hígon, como presidente del gremio de tableros de esta capital y el proyecto de rectificación de líneas de la calle de San Pedro, de Pueblo Nuevo del Mar.

Quedaron sobre la mesa los dictámenes que proponían la Ordenanza para la exacción del arbitrio sobre el producto neto de las compañías anónimas y de las comaridarias por acciones, y la del arbitrio sobre la inspección y reconocimiento del pescado fresco, y el proyecto de convenio que determina obligaciones respecto a la Diputación y Ayuntamiento, relativas a la administración y gastos correspondientes a la Junta del partido judicial carcelario.

Se discutió el cuadro de precios para la revisión de las obras de alcantarillado y adquinado del Grao, correspondiente a los meses de Enero, Febrero y Marzo de este año.

El señor García Dutrás explicó extensamente su voto particular al dictamen, impugnando particularmente el precio fijado de la arena.

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Brau, refiriéndose a la mala calidad de la grava y a las dimensiones de los adquines.

Censuró la forma en que había hecho el arquitecto la rectificación de precios y pidió que se aclarasen ante todo las denuncias presentadas sobre dichas obras.

Se adhirió a estas manifestaciones el señor García Cabañes é intervino para alusiones el señor Sandalinas.

El señor Pichinades hizo constar que sólo se ponía reparos a dos ó tres extremos del dictamen del arquitecto, dándose por buenas todas las demás rectificaciones de precios. Esto prueba que dicho funcionario ha procedido con celo y por lo tanto debía aprobarse el dictamen, en el que ninguna intervención habían tenido los concejales.

Ahora bien; si alguien cree que el arquitecto no había cumplido con su deber, que pidiere la instrucción de expediente.

Rectificaron los señores García Dutrás y Brau, interviniendo para alusiones el señor Ballester, quien dijo que el Ayuntamiento no podía hacer otra cosa que aceptar el informe del técnico, mientras éste tenga la confianza de la corporación.

Intervino nuevamente el señor García Dutrás.

Hizo uso de la palabra el señor Marco Miranda, quien dijo que esta rectificación era la cuarta que informaba el arquitecto y en todas ellas se ha obtenido una economía de más de 300.000 pesetas sobre lo informado por la Cámara de Comercio, que en las obras del Estado es aceptado sin regateos.

Añadió que al Ayuntamiento le costaba el metro cuadrado de adquinado ocho ó nueve pesetas más barato que a Obras públicas.

Hubo luego un incidente de carácter personal entre los señores García Dutrás y Ballester, por unas palabras ofensivas del primero, que el señor Ballester rechazó con energía y dignidad, señalando la falta de la Alcaldía, que no había cumplido con su deber.

Por indicaciones del señor Barral retiraron ambos señores las palabras molestas que se habían cruzado, tales como «concejal por el dinero de García del Moral», y «cacique del Cabañes» con lo que retrató el señor Ballester al señor García Dutrás—y unas pláticas amenazas de éste.

A una nueva intervención del señor Brau respondió energicamente el señor Barral, diciendo que era intolerable lo que sucedía, dejando de su peso de incógnitas acusaciones a quienes votaban un dictamen como

éste, en el que los concejales se limitaban a aceptar un informe técnico.

«Si creéis—dijo—que hay quien trata de defender a un contralista, decidido claramente y exigiremos responsabilidades.»

El señor Miralles Nos preguntó si el Ayuntamiento podía rechazar el informe, contestándosele afirmativamente. Propuso que volviese a comisión, lo que no fué aceptado.

En votación nominal, por 20 votos contra 10, se desechó la proposición del señor Brau solicitando que el asunto quedase sobre la mesa.

En otra votación se desestimó el voto particular del señor García Dutrás, por 22 votos contra 8.

Se celebró otra votación para aprobar el dictamen, que dió el mismo resultado que la anterior.

Se aprobó el dictamen proponiendo el nombramiento de la ponencia que, según acuerdo de la Junta Municipal de Asociados ha de informar si en los establecimientos ó entidades subvencionadas se presta la enseñanza objeto de la subvención.

Quedó sobre la mesa el resultado de la subasta de 23 obligaciones por Resultados de Ensanche, aprobándose una enmienda del señor Marco Miranda, en el sentido de que informe el Cuerpo de letrados para que desaparezca la confabulación que se observa en dichas subastas.

Se aprobó el pliego de condiciones para las obras de alcantarillado y adquinado de la calle del Norte y se anunció la subasta de las mismas.

Volvieron a comisión los nombramientos interinos y gratuitos de dos practicantes y dos médicos.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acordó convocar a la Junta Municipal de Asociados para constituirse. Se aprobó la tarifa de precios para las localidades de la Batalla de Flores.

Doña María Carbonell, como testimonio de gratitud al Ayuntamiento por los acuerdos adoptados en su honor, ofrece sus obras para la Biblioteca de la Corporación.

Se acordó aceptarlas y agradecer el donativo a la ilustre profesora.

El Gobierno civil trasladó la resolución de la dirección general de Sanidad disponiendo que las relaciones oficiales que deben existir entre el inspector provincial de Sanidad y los inspectores municipales de esta capital para todo cuanto afecta a sus respectivas funciones sanitarias, se ejerza por intermedio de la Inspección municipal de Sanidad.

A propuesta del señor Muñoz Carbonero se hizo constar un voto de gracias para el señor García Ormaechea.

Se dió cuenta de haberse concedido excepción de subasta para adquirir por administración 242 gorras de verano y 255 de invierno para los individuos de la guardia municipal; para los servicios y trabajos que han de llevarse a cabo con motivo de los festejos que se celebrarán durante la Feria de Julio del corriente año; y para adquirir cuatro autocamiones para el servicio de transporte de las basuras procedentes de la limpieza pública.

Fueron aprobadas las siguientes solicitudes del Aéreo Club de Valencia: Que por el personal facultativo del Ayuntamiento se levante un plano parcelado del terreno comprendido entre el Pont de Peransa y la Casa de Olmos, con los lindes de Pinedo, Dehesa, zona marítima y camino del Saler, facilitándose a dicho Aéreo copia de dicho plano; que se averigüe el nombre de los propietarios de los indicados terrenos para enablar el mencionado Club las oportunas negociaciones de compra y que se facilite una copia del plano de Valencia al Saler por la Fuente de San Luis; trasladando el acuerdo del Real Aéreo Club de España y Federación Aeronáutica Española interesando se adopte acuerdo declarando que beneficia a nuestra ciudad el establecimiento de una línea aérea que ponga a Valencia en rápida comunicación con Madrid.

Se aprobó una proposición del señor Romero Morant para que el 40 por 100 de las cantidades ingresadas y que ingresen en el corriente ejercicio por concepto de multas por infracción de las ordenanzas y disposiciones municipales se satisfaga a los subalternos del ramo de mercados y puestos públicos con cargo al capítulo segundo, percibiendo el administrador de Mercados que el 10 por 100 se abonará a los interesados.

Se aprobó una moción de varios señores concejales, proponiendo se haga constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la edición del folleto «Gula del vecino de Valencia», de que es autor don Juan Ruyra Jiménez, y que se adquieren ejemplares de dicho folleto para distribuirlo entre los alcaldes de barrio y guardias municipales.

La comisión de Propiedades y Derechos

NUESTRA NOVIA -- EXITAZO DE RISA --

Conferencias Casino Republicano del Museo Corona, 2

NOTICIAS

Ayer en el tren andaluz salieron 50 soldados del regimiento de Mallorca para incorporarse al batallón expedicionario en Larrache.

Atendiendo quejas que formulan EL PUEBLO y otros periódicos, se ha dado las órdenes oportunas para que se limpie la calle de Guillén de Castro y se reparen algunas deficiencias en el estanque de la plaza de Emilio Castelar.

En plena juventud, á los 25 años, cuando la vida le ofrecía un risueño horizonte de esperanzas y bienandanzas, la muerte ha arrebatado dura y cruelmente del mundo de los vivos á don Leopoldo Oñate y García.

Sus padres don José y doña Natalia y sus hermanos doña Asunción, don Enrique y doña Concepción quedan transidos por la pena de la eterna separación; nosotros ofrecemos á la afligida familia el testimonio de nuestro dolor y los deseamos soporten con resignación tan dura prueba.

La conducción del cadáver al Cementerio se verificará esta tarde, á las cinco, desde la casa mortuoria, Pelayo, 23.

El señor Albornoz firmó ayer los siguientes libramientos:

Pago cupones Pueblo Nuevo del Mar, pesetas, 8.281,25; Materiales obras camino de Nazaret, 412,50; Derechos reales parcela calle Clavé, 237,18; Socorro viuda un obrero municipal, 250. Premio recaudación varios arbitrios, 2.038,50. Gastos material Cota de Leche, 500. Alquiler sillas paseos, 560,50. Material eléctrico para juzgados, 272. Medicamentos para pobres, 75,78. Nómina personal vigilancia sanitaria, primera quincena Junio, 17.723.

La Academia de Taquigrafía de Barcelona organiza, con motivo de cumplirse en el presente año el quincuagésimo aniversario de su fundación, secundada por la Federación Taquigráfica Española y por representaciones de todos los sistemas conocidos, un Congreso Hispano-Americano-Filipino de Estenografía que se celebrará en Barcelona dentro de la primera decena de Septiembre próximo y será la primera manifestación de esta índole en España.

Conjuntamente con el Congreso propiamente dicho, tendrá efecto una Exposición Esteno-Mecanográfica, al objeto de que tanto los profesionales como los profanos puedan apreciar los progresos hechos por estas dos

ramas tan importantes en la vida de los pueblos modernos.

Igualmente se efectuarán concursos de Taquigrafía y Mecanografía, con premios en metálico y los que se procurará otorguen las casas representantes de mecanógrafos y las asociaciones culturales.

Por la citada Academia de Taquigrafía de Barcelona (Palau, 4, entresuelo), se remitirán, á quien los solicite, ejemplares impresos de los reglamentos del Congreso, Exposición y Concursos de Taquigrafía y Mecanografía.

La comisión mixta ruega á los gremios de Peluqueros y Barberos en tienda ó portal se abstengan de abrir sus establecimientos mañana.

Con provechosos resultados ha terminado sus estudios de médico, el alumno de esta facultad don Antonio Sánchez García, habiendo efectuado brillantemente los ejercicios de la reválida, como coronamiento de la carrera. Consignamos sinceramente nuestros plácemes al nuevo licenciado, á quien deseamos conquiste muchos laureos en su profesión.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.305 pesetas. Idem del Grao, 445,63. Idem del Cabanal, 209,18. Estaciones sanitarias, 456,94. Examen de substancias, 349,10. Circulación rodada, 725. Extraordinarios, 651,68. Bebidas, 2.950,40. Total, 10.092,93.

TERMAS-VICTORIA. — Léase anuncio en cuarta plana.

Las imitaciones del FOSFO-GLICICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

Aparatos fotográficos de las mejores marcas Manero, P. Porchets, 14.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

SIEMPRE INOFENSIVO.—Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguidos y han de llenar dos indicaciones: ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Como anunciamos, el domingo próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá á todos los hermiados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO TERCERO

Don Francisco Torrén.—Plaza del Mercado, 73. Don Javier Barona.—Sorní, 1. Don Luis Sáinz.—Bajada San Francisco, 24. Don Luis Vidal.—Pl. y Margall, 54. Don Eduardo Urdem.—San Vicente, 208. Don Luis Valero.—Santa Teresa, 17. Don Daniel Abad.—Plaza Jordana, 11.

POBLADOS MARITIMOS Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos, José Benlure, 160.

Quejas del vecindario «Señor Director de EL PUEBLO. Presente.

Tenemos la impertinencia de molestarle para que vea la manera de poner en conocimiento desde las columnas de su digno periódico, de la autoridad competente el caso que á continuación señalamos: Hace unos días, por causas ignoradas por nosotros, reventóse la acueducto de desagüe de los pozos de las casas de la calle de Buenos Aires. Varios vecinos fueron á protestar ante el señor Alcalde, advirtiéndole que en la forma que estaba esta acueducto y por el olor que despedía la escoria que de allí salía, sería fácil un foco de infección para el vecindario, por lo que se le comunicaba para que procediese á la reparación de este defecto que atentaba contra la salud de este noble trozo de barrio.

Damos, pues, las gracias más expresivas á usted, señor Director, en espera que los anhelos de este vecindario serán defendidos por el diario de la democracia republicana de Valencia, y repítense de usted afectísimos seguros servidores.

Por los vecinos del barrio Cuba-Buenos Aires: A. Torres Bartual, José Tarazona, Agustín Fonce, Roberto Gascó»

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago hechos para hoy: Don Manuel Herrero, 741 pesetas; don José Planaria, 37,50; don José Orensanz, 200; don Cecilio Sánchez, 370,50; don Antonio Camps, 326,04; depositario pagador, 494,60; don Luis Alvarez, 9.290,73; don Aquilino Rodríguez, 1.247,94; don Miguel Roig, 1.000; don Pedro Sánchez, 619,36,34; el mismo, 11,760; el mismo, 4,050; doña María Canet, 45,65; don Federico Forrall, 10.000 don Emilio Gisbert, 1.490; don Julio Sanjuan, 500.

Sucesos

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Vicente Borrada Vila, de 20 años, que se hallaba trabajando al mediodía de ayer en la fábrica que los señores Gens tienen instalada en la calle Orija del Río, fué cogido por el engranaje de una máquina, que le causó grandes destrozos en las partes blandas del brazo derecho.

Después de curado de primera intención, fué llevado al Hospital en grave estado.

DESGRACIA. Encontrándose ayer mañana en los muelles de pequeña velocidad de la estación del Norte, con intención de facturar, José Albalá, de 37 años, fué atropellado por un vagón de mercancías, que le ocasionó lesiones gravísimas. Fué asistido en el Hospital.

ROBO.

Del kiosco de caramelos «Fan Fan», situado en «Luna Park», los ladrones se llevaron géneros valorados en 80 pesetas.

La guardia municipal detuvo ayer á los autores del robo, que son José Climent, de 14 años, y Saturnino Cruz, de 13, poniéndolos á disposición del juzgado.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Ciba», de Barcelona, con cargo general. «Soller», de Port-Vendres, en lastre. «Gibel Celahín», de Gibraltar, con cargo general.

«Marqués del Turia», de Vinaroz, con cargo general. «Cabo San Vicente», de Tarragona, con cargo general. «Navarra», de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS Vapores: Begoña núm. 2», para Huelva, en lastre.

VALENCIANOS

El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SUBARATO calle de la Linterna, 21, entresuelo. Comparen los precios y se convencerán.

- Medias de algodón, torcido, en negro y colores, á . . . 070 Pesetas. Una docena pañuelos bolsillo. 12 Una pieza de lienzo familia, suave, por 10 Una pieza Cambray tío, por 10 Cortes de traje de lana, para caballero, á 12 Cortes de pantalón de lana, para caballero, á 5 Camisetas de percal, confeccionadas, para caballero, á 4 Calcetines, sin costura, negros y de color, para caballero, á 050 Calcetines, confeccionados, blancos y de color, para caballero, á 250 Cortes de pantalón, irrompibles, para caballero, á 250 Medias de hilo, reforzadas, transparentes, para señora, á 125 Telas lamillas de negro sólido, para trajes de luto señora, á 1 Velos tul, de seda, dobladillo, para señora, á 2 Percales para camisas, colores sólidos, el metro á 125 Crespones y batistas, en colores; para batas de señora, el metro á 090 Sayas confeccionadas, con volante, para señora, á 3 Etamin blanco y batistas, para trajes común, 120 centímetros ancho, el metro á 2 Etamin Florencia, 120 centímetros, en colores, para trajes señora, el metro á 2 Semillas, para batas y trajes de señora, el metro á 140 Cortes de traje ó bata, para señora, á 350 Sábanas lienzo crudo, todo una pieza, á 450 Medias de sedalina, transparentes, reforzadas, para señora, á 150 Camisetas de algodón jumel, para caballero, á 150 Delantales de hilo, para cocina, á 150 Tallas rusas, para varios usos, á 035 Sábanas inglesas y satén, 140 centímetros, forros sastre, el metro á 4 Habanera, para forros sastre, el metro á 1 Cubrecorsets, cosidos y bordados, para señora, á 2 Camisas, cosidas y bordadas, para señora, á 2 Cortes de colección, á 10 Trajes mulatón, para lavar pisos, á 030 Paños hilo, para la cocina, á 040 Medias de seda torzal, transparentes, reforzadas, á 250 Hay lanas, satenes, mantelerías de hilo y algodón, sábanas de todas clases, crespones, sedas, cortinas, stores, crispis, organdis, nanzús, Oriens, irlandas, juegos de cama y de novia, popelines, mesalinas, bengalinas, rasos diquesa y otros géneros, que se venden baratísimos. Calle de la Linterna, 21, entresuelo

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RÁPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los sábados, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Vitoria, Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y las Jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8. Teléfonos números 2.253 y 3.060

FORCETOL GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardiaca, etc. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS. MUESTRAS GRATIS AL Depositario: A. AMBROA, Claris, 80. BARCELONA

Línea de Pinillos Servicio rápido y de gran lujo PARA HABANA Y VERACRUZ El vapor Cádiz, saldrá el día 29 de Junio directo para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. Este vapor admite carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y Canarias. Servicio BRASIL-PLATA El vapor Catalina, saldrá el día 3 de Julio, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas ódmars de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Termas VICTORIA Bañerío situado en el mejor punto de la playa Baños de mar naturales y en pila calientes Nueve baños de pila, 8 pesetas. Nueve baños de mar 3, pesetas; incluida la ropa de baño. Gran terraza-restaurant y umbráculo Inauguración temporada de baños, día 25 Teléfono 3.141

HOTEL MEUBLÉ El éxito obtenido por este nuevo establecimiento, único en Valencia, por la elegancia y el confort con que está montado, supera á los cálculos más optimistas, y á juzgar por las manifestaciones de distinguidos viajeros que hoy ocupan las higiénicas y lujosas habitaciones, no le supera otro en España. La predilección que el público muestra por el Hotel Meublé se explica teniendo en cuenta que á pesar de su espléndida instalación, los precios de las habitaciones son moderados y están al alcance de todas las fortunas. Pi y Margall, 5, y Mosén Fomares, 2

MOVIMIENTO OBRERO Caldereros en cobre.—Se convoca á junta general extraordinaria, para mañana, á las nueve de la misma, en su domicilio social, Travesía del Mercado, núm. 4, Cabanal.—La directiva. Se pone en conocimiento de los obreros carpinteros La Unión y ramo de albanilería y arte religioso que ha quedado instalada la sociedad en la calle de las Almas, número 13, primero. Los domingos de 10 á 12 mañana. Los miércoles de 6 á 8 tarde.

Espectáculos TEATRO ESLAVA A las 6:30: La farsa.—A las 10:15: Beneficio del primer actor y director José Ysbert.—Como hornigas y Los amigos del agua. TEATRO REQUES Compañía Romeu.—A las 10:15: El intérprete de Hamlet. TEATRO SERRANO Compañía Manuel Llopis.—A las 9:45: El aguijón y El Tío de California. GINE SOROLLA De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO Sesiones de cine, á las cuatro y á nueve. CINE MODERNO De 4 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine. BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades. EDEN CONCERT (Barca, 7). A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumo. CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7). De 4:30 á 12:30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

“La Pasiega” GRAN FABRICA DE EMBUTIDOS Avenida de los Aliados, 175 (Junto al almacén del jabón CHIMBO) Continúa creciendo el entusiasmo del público por adquirir los superiores productos que fabrica esta casa y ello hace suponer que en cuanto este establecimiento sea conocido por los consumidores de toda Valencia, será el preferido, pues en el departamento al detall que ha inaugurado estos días con éxito inusitado, se pueden adquirir todos los productos del cerdo á precios inverosímiles. LA PASIEGA, atenta á complacer á los favores del público, no solamente se atiende á sus precios como prometió, sino que reduce el de la Sobrasada Mallorquina á 8 pesetas kilo y el Tocino á 220 pesetas kilo y sigue prometiendo hacer cuantas reducciones le sean posible. VEASE LOS PRECIOS Y COMPARESE: Longanizas frescas, de primera calidad... á pesetas 4 kilo Longanizas frescas de magro, calidad extra... á 5 Morcillas de carne (butifarretes), fabricación especial... á 280 Morcillas de carne... á 280 Longaniza extremeña, clase primera... á 6 Longaniza riojana, clase primera... á 750 Chorizos Cantimpaio, clase extra... á 9 Longaniza imperial, clase primera... á 8 Longaniza imperial (lomo fuet)... á 14 Butifarra catalana, tripa cular (semi lomo)... á 8 Butifarra catalana, tripa semi cular (semi lomo)... á 750 Butifarra catalana, negra... á 350 Sobrasada mallorquina... á 5 Sobrasada marineta... á 5 Sobrasada tarbena, clase extra... á 450 Sobrasada tarbena, clase primera... á 375 Sobrasada tarbena, clase corriente... á 225 Lomo fresco... á 5 Lomo fresco... á 560 Tocino fresco... á 220 Manteca de cerdo (sachi)... á 3 Huesos de espinazo, costillas, cabeza, pies y manos de cerdo, á precios limitadísimos. La fábrica de embutidos «LA PASIEGA» advierte al público que además de vender á los precios expuestos que son limitadísimos, debe tener presente que tanto la fábrica como su departamento al detall están enclavados dentro del radio de consumo y, por lo tanto, comprando en esta casa, se evitan las molestias de la presentación en los felatos de los géneros que se adquieren. Se advierte al público que las casillas instaladas á la subida y bajada del puente del Mar, no tienen relación alguna con los consumos. Espacioso local con buena entrada y salida para carruajes y automóviles FABRICA DE EMBUTIDOS “LA PASIEGA” AVENIDA DEL PUERTO, 175

En Burjasot Se alquila casa en la calle de Mendizabal, número 50, con cinco dormitorios, amplia entrada, gabinete, comedor, gatería encristalada en colores, espaciosos terrazo y huertecito. Razón, al lado, tallista señor Alonso, ó en Valencia, Emba, número 11, 3. Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar, 8.

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE Representante: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 776. Gran gimnasio higiénico Academia de esgrima GABINETE DE MASAJE Profesores: Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell Profesora y masajista: Doña Angelina Granell, de C. Chust Gobernador Viejo, núm. 7 Valencia